

۷۳ کیا فرماتے ہیں علماء دین اس مسئلہ سے بارے میں کہ کوئی آدمی اپنے بیوی کو تین طلاؤں کے لئے طلاق دے

۷۶۱

اور اس طلاق دینے پر کوئی گواہ نہیں ہے۔ بیوی دیندار یا نیک عورت ہے۔ جبکہ شوہر اس درجہ دیندار نہیں ہے۔

۲۵/۱۲/۲۱

شوہر طلاق دینے سے منکر ہے جبکہ بیوی سونہر لبتین سے کہتی ہے کہ میرے شوہر نے مجھے بار بار طلاق دیا ہے مگر میں سمجھتی

۳۰۵/۲/۲۱

مندی تھی۔ عدالت کے لئے گواہوں کا کھانا، گواہوں کے پاس گواہ تھیں اور شوہر قسم اٹھا لیتا ہے تو عورت

ابو اسامہ

شوہر کی بیوی ہے۔ عورت کو شوہر کے پاس رہنے میں کوئی تنہا نہیں ہے۔ یہ اور جوہر الی۔ ساری

فیڈرل بی ایریا

عالمگیری وغیرہ اس قسم کی عبارت کہ (والمرؤة قالعافی اذا سمحتہ او اجهدھا عدل لاجل لھا غانم) کے متعلق

کراچی

کہتے ہیں کہ یہ دیا نیتا ہے قضاء نہیں ہے۔ حقیقی صحت آپ سے معلوم یہ فرمایا ہے کہ

۱۔ دیا نیتا و قضاء کا کیا مطلب ہے؟ ۲۔ عورت دیا نیت پر عمل کرے یا قضاء مافی بہر؟

۳۔ کیا قضاء مافی سے (اگر شوہر کے حق میں نیکلم ہو) طلاق مغلطہ کی شرعی حیثیت ختم ہو جاتی ہے؟

۴۔ اگر شرعی حیثیت جو کہ ختم ہے۔ ختم نہیں ہوتی تو عورت کیا کرے؟

حقیقی صحت۔ قرآن و سنت و فقہ حنفی کی روشنی میں رہنمائی فرمائیں۔ جن الکا دینا خیر احسن الخاء۔

۵۔ فقہی البواسام فیڈرل بی ایریا کراچی۔

۰۳۳۳-۲۱۹۷۲۸۴

الجواب حامداً ومصلياً

① کسی حکم کے دیا نیتا ثابت ہونے کا مطلب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے ماں یہ حکم ثابت ہے اور اسکے مطابق عمل کرنے میں گناہ نہیں اور مختلف حالات کے اعتبار سے اس پر عمل کرنا مباح یا مستحب یا سنت یا واجب یا فرض ہوتا ہے اور کسی حکم کے دیا نیتا ثابت نہ ہونے کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے ماں یہ حکم ثابت نہیں اور اسکے ارتکاب سے گناہ ہوگا اور مختلف حالات کے اعتبار سے اس کا ارتکاب کرنا مکروہ تنزیہی یا مکروہ تحریمی یا حرام ہوتا ہے۔

کسی حکم کے قضاء ثابت ہونے کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ قاضی کا فیصلہ اسکے مطابق ہوگا اور کسی حکم کے قضاء ثابت نہ ہونے کا مطلب یہ ہے کہ قاضی کا فیصلہ اسکے مطابق نہیں ہوگا۔

② اس صورت میں عورت پر لازم ہے کہ وہ دیا نیت پر عمل کرے البتہ مزید وضاحت آگے آرہی ہے۔

③ قضاء قاضی سے طلاق مغلطہ کی شرعی حیثیت ختم نہیں ہوتی بعض لوگوں کا یہ کہنا کہ وہ عورت شوہر کی بیوی ہے یا علی الاطلاق یہ کہنا کہ عورت کو مشوہر کے پاس رہنے میں کوئی گناہ نہیں غلط ہے۔

④ اس صورت میں عورت پر لازم ہے کہ وہ اپنے سابقہ شوہر کو اپنے اوپر کسی طرح کی قدرت نہ دے یا تو اسے مال دیکر اپنی جان چھوڑا دے یا شوہر کا گھر چھوڑ کر مال، باپ وغیرہ کے یہاں رہنے لگے اور اگر وہ مال دیکر جان چھوڑانے پر قادر نہ ہو یا اسکے پاس شوہر کا گھر چھوڑنے کا کوئی راستہ نہ ہو اور عدالت یا پنچایت عورت کے پاس بینہ نہ ہونے کی وجہ سے

(بقیہ جواب ورقہ کی پشت پر ملاحظہ فرمائیں)

لائسنس اور
نفاذ کے درمیان
فرق۔

اگر طرف نظر
اسکے بعد عدالت
اور عدالت لاطلاق
نفاذ کے درمیان
فرق کیا کرے

مرد سے قسم لیکر اسکے حق میں فیصلہ کر دے تو عورت بدرجہ مجبوری اپنے سابقہ شوہر کے ساتھ رہ سکتی ہے اور حرمتِ مغلظہ کے باوجود اکٹھے رہنے کا گناہ مرد کو ہوگا۔ تاہم اگر عدالت یا بنیائیت مرد کے حق میں فیصلہ کر دے اور عورت مال دیکر یا شوہر کا گھر چھوڑ کر جان چھوڑانے پر قادر ہو یا کسی اور ذریعے سے نجات حاصل کر سکتی ہو تو اسکے لئے اپنے سابقہ شوہر کے پاس رہنا جائز نہیں۔

فی رح المختار (۳ : ۲۵۱)

والمراة كالقاضي اذا سمعته أو أخبرها عدل لا يحل لها تمكينه والفتوى على أنه ليس لها قتله ولا تقتل نفسها بل تفدي نفسها بمال أو تهرب كما أنه ليس له قتلها إذا حرمت عليه وكلما هرب ردت به بالسحر وفي البرازية عن الأوزجندی أنها ترفع الأمر للقاضي فان حلف ولا بينة لها فلا ثم عليه اه قلت: - أي اذا لعرت قدر على الفداء أو الهرب ولا على منعه عنها فلا ينافي ما قبله وكذا فيه (۳ : ۲۲۰)

وفي فتح القديس (۳ : ۳۵۳)

وكل ما لا يدنيه القاضي اذا سمعته منه المرأة أو شهد به عندها عدل لا يسعها أن تدينه لأنها كالقاضي لا تعرف منه الا الظاهر

وفي البحر الرائق (۳ : ۲۵۷)

والمراة كالقاضي اذا سمعته أو أخبرها عدل لا يحل لها تمكينه هكذا اقتصر الشارحون وذكر في البرازية وذكر الأوزجندی أنها ترفع الأمر إلى القاضي فان لم يكن لها بينة تحلفه فان حلف فلا ثم عليه اه والله سبحانه وتعالى أعلم

شہزاد احمد غفرلہ
دارالافتاء جامعہ دارالعلوم کراچی

۲۰ / ۱۲ / ۱۴۲۵ھ

الشیخ
احمد غفرلہ
۲۰ / ۱۲ / ۱۴۲۵ھ